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Předmluva

Tento dokument (EN 16215:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 327 Krmiva – Metody odběru
vzorků a analýzy, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2012 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma je použitelná pro stanovení polychlorovaných dibenzo-p-dioxinů (PCDD),
polychlorovaných dibenzofuranů (PCDF), (společně nazývaných ´dioxiny´ (PCDD/F)) a PCB
s dioxinovým efektem a nedioxinových PCB (dl-PCB a ndl-PCB) v krmivech. Byly provedeny společné
studie. Metoda je vhodná pro stanovení dioxinů, dl-PCB a ndl-PCB při náležitých MRL v krmných
směsích a surovinách, např. olej, minerální jíl. Metoda je použitelná pro vzorky obsahující rezidua
jednoho nebo více následujících dioxinů, PCB s dioxinovým efektem a indikátorů dioxinů. Mez
stanovitelnosti (LOQ) pro příslušné jednotlivé kongenery dioxinů/furanů
je 0,05 pg/g (OCDD/F = 0,1 pg/g), non-ortho PCB 0,05 pg/g, mono-ortho PCB 10 pg/g a indikátorů PCB
100 pg/g.

Pro stanovení dioxinů a PCB s dioxinovým efektem se může použít jako podpůrná metoda postup,
který je uveden v Nařízení Komise (ES) č. 152/2009 pro dioxiny a dl-PCB v krmivu [6]. Podpůrné
metody jsou metody plynové chromatografie s vysokým rozlišením/hmotnostní spektrometrie
s vysokým rozlišením (HRGC/HRMS). Pokud je požadována pouze analýza indikátorů PCB, může se
použít metoda GC-LRMS (např. EN 15741 Krmiva –
Stanovení OC-pesticidů a PCB metodou GC/MS [1] a EN 15742 Krmiva – Stanovení OC-pesticidů a PCB
metodou GC/ECD [2]) za předpokladu, že jsou pro cílovou matrici splněna příslušná analytická
výkonnostní kritéria v odpovídajícím rozsahu.

Tato evropská norma je rozdělena do čtyř modulů, z nichž každý popisuje část celého postupu (viz
obrázek 1 a obrázek 2), který je třeba dodržet:

a) Modul A: Popis standardů, které smí být použity;

b) Modul B: Popis postupů extrakce;

c) Modul C Popis postupů čištění;



d) Modul D stanovení GC/HRMS.

Každý z modulů popisuje část celé metody, stejně jako v případě použití alternativy, které by měly být
rovnocenné. Každý modul má být považován za příklad. Kombinace modulů a/nebo alternativ,
poskytuje vysoce flexibilní postup, který je „založen na provedení“. Je povoleno změnit metodu, pokud
jsou splněna všechna výkonnostní kritéria uvedená v Nařízení Komise (ES) č. 152/2009 [6].

Jakákoli odchylka od popisované metody kombinace modulů musí být zaznamenána jako část postupů
QA/QC akreditovaných laboratoří a měla by být na vyžádání k dispozici.

Obrázek 1 – Vývojový diagram pro stanovení dioxinů, dl-PCB a indikátorů PCB v krmivu

Obrázek 2 – Vývojový diagram pro stanovení dioxinů, dl-PCB a indikátorů PCB v oleji/tuku

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


